

Nr. Leșire: 4843 / 26.08.2022

INFORMARE: OBLIGAȚIILE OPERATORILOR DIN SISTEMUL DE AGRICULTURĂ ECOLOGICĂ PRIVIND NOTIFICĂRILE TRANZAȚIILOR COMERCIALE

Stimate client,

Prin prezenta, SRAC CERT SRL vă informează asupra obligațiilor pe care trebuie să le îndepliniți în conformitate cu *Ordinul nr. 312/2021 privind organizarea sistemului de control și certificare, de aprobare a organismelor de control și de supraveghere a activității acestora în agricultura ecologică* în ceea ce privește notificarea către SRAC a tranzacțiilor comerciale.

1. Obligația privind identificarea loturilor: Art 20 (4) Operatorii din sistemul de agricultură ecologică trebuie să asigure trasabilitatea produselor în toate etapele de producție, pregătire, distribuție sau depozitare, produse ecologice ori în conversie, import dintr-o țară terță sau export spre o țară terță sau introducere pe piață, inclusiv prin **identificarea loturilor** de produse obținute și **utilizarea codurilor de identificare ale loturilor aferente astfel stabilite în toate documentele necesare tranzacționării**, cum ar fi: documente contabile, documente de transport etc.

De asemenea, vă reamintim obligația privind menționarea codului SRAC pe documente **(RO-ECO-026)**.

2. Obligația privind solicitarea certificatului de tranzacție: Art 20 alin (14) Operatorii din sistemul de agricultură ecologică trebuie să solicite către SRAC eliberarea certificatelor de tranzacție pentru **orice tranzacție comercială efectuată în afara teritoriului României**.

Obligația se aplică pentru operatorii/grupurile de operatori care comercializează cantități mai mari de 500 kg în cazul produselor agricole neprocesate și/sau 100 kg în cazul produselor apicole și produselor agricole procesate înafara României.

Operatorii din sistemul de agricultură ecologică trebuie să **accepte prelevarea de probe** în vederea efectuării de analize pentru toate loturile de produse ecologice/în conversie, **reprezentând producție primară**, pentru care se eliberează certificate de tranzacție, în cazul operatorilor care desfășoară activitate de comercializare.

Documentele pentru eliberarea certificatului de tranzacție sunt transmise în timp real iar acesta se eliberează la data tranzacției sau în maxim 30 zile. Documentele necesare sunt:

- copie a facturii fiscale sau a unui document echivalent
- copie a documentelor de transport (CMR, Aviz de însoțire marfă, BL, etc)
- buletin de analiză pentru lotul respectiv, în cazul în care acesta există
- documentele de achiziție în cazul comercianților de cereale și/sau plante tehnice (inclusiv certificat de tranzacție emis de OC al furnizorului)
- eticheta
- **centralizatorul tranzacțiilor comerciale – model anexat.**

Aceste documente trebuie să includă denumirea clară a produselor, statutul lor, codul de referință al organismului de control, numărul lotului și denumirea clară a destinatarului.



tel +4 021 313 63 35
fax +4 021 313 23 80
e-mail office@srac.ro
web www.srac.ro

SRAC CERT S.R.L
Str. Vasile Pârvan nr. 14
Sector 1, București
010216, România

RC J40/13276/2007
CUI RO 22088675
Unicredit Tîriac, Suc. Panduri
RO40 BACX 0000 0001 4791 8001

3. Operatorii care comercializează cantități mai mari de 500 kg în cazul produselor agricole neprocesate și/sau 100 kg în cazul produselor apicole și produselor agricole procesate transmit către OC, până la data de 5 a fiecărei luni, centralizatorul tranzacțiilor efectuate în luna anterioară. – **model anexat**

De asemenea, vă aducem la cunoștință că pentru a comercializa produse cu statut ecologic sau în conversie, trebuie să dețineți un Certificat emis de SRAC CERT SRL în care produsul pe care îl comercializați să fie listat cu statutul de "Ecologic" / "În conversie" iar pentru orice neclaritate cu privire la aplicarea legislației sau cu privire la folosirea certificatelor emise de SRAC, nu ezitați să ne contactați pentru mai multe informații.

Responsabil Activitate de Inspecție și Certificare

Agricultură Ecologică